



### **ДЬЯКОНОВ ГЕННАДІЙ ВІТАЛІЙОВИЧ**

17 грудня 2016 року пішов із життя відомий україно-російський учений, доктор психологічних наук, професор кафедри психології освіти та розвитку Башкирського державного педагогічного університету ім. М. Акмулли (Уфа, Росія) Геннадій Віталійович Дьяконов.

Геннадія Віталійовича ми знали як спеціаліста в царині загальної та соціальної психології. Його праці з психології діалогу, сприймання та розуміння людьми один одного та психології спілкування відомі в Україні, Росії та інших країнах.

**ДЬЯКОНОВ Геннадій Віталійович** народився 9 лютого 1949 року у Волгограді, в робітничій сім'ї, закінчив фізичний факультет Волгоградського державного педагогічного інституту (1970) та 5 років працював учителем фізики. У 1975 році вступив до аспірантури НДІ загальної та педагогічної психології АПН СРСР та в 1979 році захистив кандидатську дисертацію на тему: «Психологія першого враження про іншу людину». Докторську дисертацію присвятив питанням діалогічного спілкування. Дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора психологічних наук зі спеціальності 19.00.01 – загальна психологія та історія психології: «Основи діалогічного підходу в психологічній науці та практиці» захистив у 2009 році в Інституті психології імені Г.С. Костюка АПН України (м. Київ).

Із 1979 по 2014 роки Геннадій Віталійович проживав в Україні, викладав у Кіровоградському державному педагогічному університеті, де у 1984-1988 роках завідував кафедрою психології, досліджував проблеми соціальної психології, розробляв активні методи навчання та педагогічного спілкування, здійснював психологічний аналіз творчості А.С. Макаренка. У 1988-1993 роках одним із перших у країні розробив

комплексну методику «Занурення» як комплексний активний метод навчання психології студентів різних спеціальностей. У 1990 році організував у Кіровограді Всесоюзну науково-практичну конференцію «Психологія педагогічного спілкування», був ініціатором та редактором збірників наукових праць «Психологія педагогічного спілкування» (Кіровоград, 1991-1992), «Психологія діалогу та спілкування вчителя та учнів» (Кіровоград, 1993-1995).

У 1994 році Геннадій Віталійович організував психологічний факультет у Кіровоградському інституті регіонального управління та економіки, був деканом цього факультету та завідував кафедрою практичної психології.

Із 1992 по 1994 рік – Г.В. Дьяконов докторант НДІ психології АПН України. Узагальнюючи закордонні та вітчизняні дослідження, Г.В. Дьяконов розробив екзистенційно-онтологічну концепцію психології діалогу, в якій даний феномен розглядається як прояв людського буття в таких основних іпостасях, як процес, подія, співбуття, самобуття та інобуття.

Із вересня 2014 року Геннадій Віталійович жив у м. Уфа, працював у Башкирському державному педагогічному університеті ім. М. Акмулли, був професором кафедри психології освіти та розвитку, викладав низку психологічних дисциплін для бакалаврів, магістрів та аспірантів.

Геннадій Віталійович був беззмінним, а від моменту переїзду до Уфи – іноземним, членом редколегії українського наукового журналу «Психологія і особистість» (Київ-Полтава).

Геннадій Віталійович Дьяконов був організатором науково-практичних семінарів «Психологія діалогу та світ людини» на базі Кіровоградського та Башкирського державних педагогічних університетів, продовжуючи та розвиваючи традиції наукової співпраці вчених країн СНД.

*Основні праці:* «Психология педагогического общения» (1992); «Основы диалогического подхода в психологической науке и практике» (2007); «Психология диалога: теоретико-методологическое исследование» (2006); «Диалогический подход в психологии» (2006); «Диалогические методы психологического исследования чувств и эмоций» (2004); «Активные методы группового обучения психологии: диалогический подход» (2004); «Идентификация как феномен общения, личности и деятельности» (2004); «Общение и самопознание: тексты творческих работ студентов-психологов» (2004); автор низки статей Енциклопедичного словника «Психология общения» (2011 та 2015 рр.).

Близькі, колеги, учені та друзі назавжди запам'ятають Геннадія Віталійовича Дьяконова як порядну, чуйну, інтелігентну людину, талановитого педагога та справжнього вченого.